
SESIÓN ORDINARIA N° 03 – 2015 

Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Muy buenas tardes, señores consejeros, consejeras, señores funcionarios, amigos de la prensa, señor secretario del 
consejo son las 3 y 5 de la tarde vamos a dar inicio a la sesión ordinaria N° 03 – 2015, bien tiene el uso de la palabra 
señor secretario para que dé cuenta del quórum correspondiente.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes señores consejeros, consejeras, funcionarios, amigos de la prensa, compañeros 
de trabajo, sesión ordinaria N° 03 – 2015 martes 31 de marzo del 2015, la agenda consejero delegado como primer punto 
es proyecto de ordenanza regional aprobación de cuadros para la asignación de personal Cap de las unidades ejecutoras 
de salud, proyecto de ordenanza regional aprobación del reglamento de organización y funciones Rof de la dirección 
regional de energía y minas, proyecto de acuerdo regional rectificación de dietas de los consejeros regionales, gobernador 
regional y vicegobernador regional, aprobación de acta N° 02 – 2015 y otros puntos a incorporarse en el despacho y para 
poder empezar la presente sesión se va a pasar lista, consejero Hermer Alzamora Román presente; consejera Cecilia 
Torres Carrión, presente; consejera Grecia Arriola Ortega, presente; consejero Eligio Sarango Albujar, presente; consejero 
Marvin Bancayán Fiestas, presente; consejero Óscar Echegaray Albán, presente; consejero Walter Troncos Calle, presente; 
consejero Manuel Saona Rodríguez, presente; bien consejero delegado tiene el quorum reglamentario para dar inicio a la 
sesión ordinaria 03 – 2015 con los puntos de agenda que señala, ya al ser sesión ordinaria las etapas son despacho, 
informes y pedidos.    
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien se da inicio a la sesión con el despacho correspondiente hay algún documento que ha 
ingresado a la secretaria señor secretario. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien no ha entrado ningún documento señor consejero delegado solamente doy cuenta de un documento que hemos 
emitido como secretaria de consejo regional en base al acuerdo de consejo regional por el día sábado en sesión 
extraordinaria N° 08, sobre la situación de emergencia en base a eso implementando dicho acuerdo hemos emitido el 
memorándum de la secretaria del consejo regional a la gerencia general regional solicitándole las facilidades del caso para 
las labores que desarrollaran tanto en la comisión de fiscalización con su personal así como a la secretaría técnica así como 
la oficina anticorrupción con su personal en las labores de seguimiento de todas las acciones que se están realizando en 
base a las adquisiciones de bienes, suministros o servicios amparados en la situación de emergencia este documento ya 
ha sido remitido a la Gerencia General Regional y está siendo alcanzado a las áreas correspondientes que van a tener a 
cargo la implementación de este acuerdo.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien pasamos a la estación de informes bien los consejeros que desean hacer sus informes, bien 
tiene el uso de la palabra consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, señor secretario técnico, consejeros, consejeras, funcionarios, señores periodistas mi informe 
es el siguiente  

• El día domingo he estado coordinando las acciones en Lancones la parte Alta de Somate hasta Maicito relacionado 
a ver como estaba el tema de las lluvias, efectivamente en esa zona está lloviendo demasiado no así por ejemplo 
en Sullana está igual Piura y Paita, Talara que no han tenido lluvias todavía, pero en el interior de la provincia si 
está lloviendo bastante hay pueblos aislados quebradas que han bajado, pero no habido daños lamentables de 
personas  

• Luego ayer estuvimos en la provincia de Paita con la consejera de Paita y el consejero de Morropon asistimos al 
aniversario de la provincia de Paita, bien ese es mi informe señor consejero delegado  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bien doy cuenta de la presencia del consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra 
consejero de Morropón.  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores consejeros, consejeras, secretario del consejo regional, funcionarios presentes, 
prensa y público en general, bien tengo a bien informar lo siguiente y específicamente respecto a las acciones que 
fiscalización ha realizado el día de hoy en merito a la declaratoria de situación de emergencia dela Región Piura  

• Habiéndome a personado con los colegas consejeros de Ayabaca y de Huancabamba a la oficina regional de 
administración en donde estaban en reunión la Gerenta de planificación y presupuesto, subgerente de tesorería, 
el administrador del gobierno regional, para evaluar las partidas presupuestales de donde se va a disponer el 
dinero para atender la emergencia en algunas zonas afectadas sin embargo hasta el día de hoy, los funcionarios 
de la reunión nos informaron que solamente contaban con presupuesto en la actividad programa 068 – 2015, es 



un programa presupuestal y lleva por título reducción de vulnerabilidad y atención de emergencias por desastres 
en esta partida presupuestal , señores miembros del pleno se tiene que existe dentro del pliego un monto de 730 
mil soles en la cual ya se han gastado, 392,203.35 nuevos soles pero estos gastos se han efectuado antes de la 
declaratoria de situación de emergencia, me3 explicaron esto es más que todo para ayuda humanitaria, lo que sí 
tendría el Coer que informarnos de estos 392 mil nuevos soles como lo ha destinado y a quienes ha favorecido, 
el tema de las calaminas, plásticos, sacos terreros que no han  comprado hasta la fecha pero en cuanto a la 
ayuda humanitaria eso es lo que han gastado, después de la declaratoria de emergencia por este Consejo 
Regional no se ha gastado ni un sol hasta la fecha  porque el Coer con la información de todos los colegas de las 
provincias está un marco de los requerimientos necesarios para cada provincia hoy el comité de emergencia 
regional está acumulando la sumatoria de todos los requerimientos y luego eso se los va a pasar al área de  
abastecimientos, fuimos también a la oficina de abastecimientos con el señor Franklin Calle el cual nos informó 
de acciones que han hecho en logística hasta el día de hoy es avanzar con cotizaciones y nada más en mérito al 
informe que nos alcanzaron a nosotros el día sábado el señor Arbulu, en donde señalaba que quiere un gasto de 
50 mil galones de combustible, cono se sabe algunas municipalidades tienen maquinaria pero no tienen dinero 
para hacerlas funcionar y eso pueda permitir que los pueblos no estén incomunicados a la fecha, son 50 mil 
galones no se sabe para qué zonas pero eso es lo que avanzado logística en cotizar esos 50 mil galones, cuanto 
dinero no se sabe a la fecha, se le manifestó junto con los colegas aquí presentes de Ayabaca y Huancabamba, 
que íbamos a estar de manera constante para que nos informaran como iban sacando la liquidez de las partidas 
presupuestales ahora este informe que estoy haciendo a todos algo muy preocupante que si debemos de 
considerar, es que el Gobierno Regional Piura no tiene los 25 millones que señalaron el día sábado aquí el Gerente 
General Regional yo la verdad no sabría decir si son 25 los que realmente se necesitan puede ser menos o pueden 
ser más, no lo tiene Piura y también me explicaron que ellos no pueden coger por ejemplo del Alto Piura, por 
ejemplo de obras que están en ejecución, me explicaron que no pueden coger de esas partidas, no pueden coger 
de los Institutos tampoco porque eso está protegido por ley ya que está destinado exclusivamente para los 
institutos, entonces se decía que ya es un tema netamente político, si no el Gobernador Regional que tiene 
juntamente con los alcaldes provinciales, llámese de Ayabaca, Huancabamba, Morropon, Sullana donde son las 
zonas más afectadas los distritos de Sechura, Paita, Talara que también  han causado algunos estragos, ellos 
deberían de hacer una declaratoria de emergencia todos e inmediatamente pedirle a la PCM para que declare el 
estado de emergencia pero esas acciones son inmediatas y manifiesto nosotros como  consejo Regional yo creo 
pertinente en la estación de pedidos vayamos analizando de qué manera en merito a la situación de emergencia 
para respaldar las acciones del Gobierno Regional respaldar las acciones de las provincias para que el Gobierno 
Central pueda de manera inmediata analizar la situación crítica de Piura y pueda declarar el estado de emergencia, 
nosotros deberíamos sacar muy aparte la declaratoria de emergencia de repente un acuerdo respaldando todas 
las acciones que están haciendo las provincias, los distritos y el ejecutivo del Gobierno Regional Piura  

• Ahora también me hicieron alcanzar las órdenes de compra y esas son las gestiones que hemos estado haciendo 
como fiscalización, órdenes de compra por 156 mil soles, para la compra de 4 mil calaminas, y 1,500 maderas de 
triplay esto lo han hecho antes de la declaratoria de emergencia, bidones de plástico, cucharas de acero, platos 
de plástico, tazones todo por el monto de 18,310 nuevos soles 750 camas de metal, 750 colchones por un monto 
de 188 mil nuevos soles y barretas de fierro 30, carretillas bugís 30, palanas 50, picos 50, y 5,000 sacos de 
polietileno por un monto de 18,800 nuevos soles esto lo han hecho vía convenio marco o sea aquí no hay 
cotizaciones aquí hay el proceso de licitación ya las empresas y el gobierno nacional te dice que empresas son 
las que proveen para esto, en ese sentido no hay problema el tema de fiscalización creo que va de aquí en 
adelante, entonces también me alcanzaron todo el programa 068 – 2015 con todas las partidas haciéndonos de 
conocimiento que también están sincerando el área de transportes, educación, agricultura, porque para esta 
partida 068 es para todos esos sectores, entonces ellos tienen que informar a presupuesto, cuanto cuenta hacer 
un sinceramiento, cuanto el Gobierno Regional en sumatoria tener liquidez, ese dato hasta la fecha no lo tienen 
me señalan que probablemente mañana o en la próxima semana tendrán una liquidez total,  para que con esa 
liquidez cual son tus requerimientos Coer entonces toma la plata y empiezan hacer las compras, eso es lo que 
tengo que informar al Consejo Regional aparte de la labor de representación que hemos realizado acompañando 
y felicitando el onomástico de la provincia de Paita gracias 

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, yo quiero pedir que los informes que tiene que pasar a la orden del día solamente se informe 
algo breve y que se pase a la orden del día para no dilatar el tiempo porque prácticamente cuando hacemos un informe 
ya lo fundamentamos todo ya no nos queda nada para la orden del día, entonces quisiera que cuando hay informes que 
amerita pasar a la orden del día que sea breve gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, se tomara en cuenta, bien tiene el uso de la palabra consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  



Gracias consejero delegado, buenas tardes, señor secretario técnico, señores consejeros, consejeras, público en general 
para informarles,  

• Que efectivamente como fiscalización hemos hecho también visita a la Ugel Paita a Salud de Paita y hemos 
asistido con mis colegas al aniversario de Paita, eso es todo cuanto tengo que informar  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Paita, bien tiene el uso de la palabra consejera de Talara  
 
Consejera de Talara Graciela Arriola Ortega manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenas tardes señores consejeros, consejeras, señores funcionarios, señores periodistas 
personal que nos visita, en este mes de marzo  

• Se celebró el aniversario de Talara en la cual tuve la oportunidad de participar en las diferentes actividades que 
se realizaron  

• En una reunión que ha sucedido una reunión con el Gobernador Regional y los dirigentes del sindicato de Petro 
Perú para tomar una posición sobre la transversalisación de Petro Perú la participación de este en los lotes 4 y 
5 los cuales a nivel nacional se les está prohibiendo a Petro Perú de alguna manera limitando los ingresos de 
nuestra región y de mi provincia  

• He tenido viaje a la ciudad de lima el día hoy he regresado el tema fundamental de este viaje fue una reunión 
con la superintendencia nacional de bienes estatales esto fue porque el día 24 del mes de abril en la ciudad de 
Talara habido un desalojo y este desalojo es en el embarcadero artesanal que durante más de 50 años han 
utilizado los pescadores de la provincia y hoy son desalojados por una empresa China que pretende desarrollar 
sus actividades en una zona que la SBN como zona de defensa ribereña, siendo una zona intangible 
lastimosamente puedo decir que mi reunión no ha tenido éxito, lamento esto que según la SBN el trámite  ya se 
ha realizado ha sido hasta judicializado y la sentencia ha sido a favor de la empresa, tuve también una reunión 
con los dueños de la empresa, la intención era más que involucrarme en la actividad que iban a realizar o 
imponer en algún momento ellos creyeron que iba a oponerme a las actividades políticas sobre la inversión 
política en la provincia, fue para saber cómo se va a desarrollar este día 24  el desalojo yo habló de 5 mil 
personas que cuando conversaba con ellos me han dicho que no van a salir que de ahí los sacan muertos 
entonces es una preocupación muy grande para mi  

• También tuvimos está semana una reunión con directores de dos programas nacionales esto para lograr cursos 
y proyectos para la inserción de jóvenes a trabajar a la refinería de Talara muchas gracias  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Talara, bien damos cuenta también de la presencia del consejero de Sechura, bien tiene el uso de la 
palabra consejero de Ayabaca   
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, consejeras y consejeros, señores funcionarios público presente, bien para informar  

• El día de ayer estuve haciendo presencia en los 154 años de creación política de la provincia de Ayabaca, 
justamente coincide con la creación política de la provincia de Paita, bueno manifestar que se estuvo en la 
ceremonia y se presentó la moción de saludo del Consejo Regional  y estuve presente en todos los actos del 
aniversario  

• También informarle señor consejero delegado y es preocupante de que hemos tenido una reunión con el área de 
presupuesto con funcionarios de la Ugel de Ayabaca, para informarle es lamentable preocupante que nuestra 
Ugel no cuenta con recursos para pagar personal o sea no cuenta con recursos para esas actividades ni de 
movilidad ni de pago a personal de paso ya dicho personal está laborando por locación y según presupuesto dice 
que realmente palabras textualmente dichas, sufran este año porque plata todavía no hay y las metas que hay 
que cumplir se está apostando por la educación y se dice sufran este año porque plata por aquí no hay y vamos 
a conversar para ver la manera de  cómo llegar a una solución eso es lo que quería informar señor consejero 
delegado 

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Ayabaca,  

• Bueno la información que tenía que dar como consejero de la provincia de Piura como consejero de consejo 
regional era presentar la moción de saludo a las provincias que en este mes han tenido su fecha de aniversario 
se hizo con Talara al igual se ha hecho con Paita, con Ayabaca, también con el Alto y Lobitos, bueno nosotros 
también recibimos la visita de los pobladores de San Isidro Tambogrande porque se iba a inaugurar un colegio 
en ese lugar que no tenía sistema de agua ni alcantarillado y hemos solicitado la información  y al momento de 
que nos llegue la información haremos una visita a la zona para comprobar este tema porque ahí sería  una falla 
del expediente técnico supongo de los TDR quizás de la dirección de estudios es la I.E. 15034 eso comisión de 
inversiones e infraestructura   

• También en ese mismo sentido hemos visitado el colegio Magdalena M acá en Piura donde era un colegio que se 
había caído el techo perro de la mitad hacia abajo la losa o sea como si se hubiese un corte y se ha caído una 
parte los padres de familia al ver que se va a generar un costo porque se veía el fierro corrugado ya corroídos 
ellos han creído conveniente tapar ese hueco y lo han tapado con yeso el hueco y encima ya habían preguntado 



porque se había caído esa loza y a que se debía me dijeron que se debía a que cuando llovía se empozaba el 
agua se filtraba y corroía el fierro y se caía, bien dijeron vanos a ponerle un techo y han puesto un techo de 
calamina y han hecho una estructura y han tapado el hueco con yeso y creían que eso era la solución incluso 
iban a poner a las niñas ahí, sin embargo el fierro corrugado está corroído al ponerle yeso le han puesto más 
peso por tanto esa loza se iba a caer si o si de todas maneras había un peligro ya que ya había ido Indeci y había 
dicho que ya era un problema un riesgo y lo que se ha hecho es hacer la gestión con la Drep de tal manera que 
les pongan 4 aulas prefabricadas para que las niñas pasen a ese lugar en ese sentido 

• Luego también se participó en la inauguración de circulo de estudios que realizo la universidad de Piura con la 
universidad de Cajamarca el instituto tecnológico de producción y Concytec, para hacer todo una optimización o 
la mejora de la cadena productiva del Cacao en Buenos Aires Morropon  y de esa manera Concytec indica que 
todas las universidades pueden hacer esto salvo que tenga que haber una universidad pública y conversando con 
los de Concytec me dieron una salida a la solución del problema de los 140 millones que tienen los institutos 
tecnológicos ahorita ellos no pueden gastar más porque este tema solo es para mantenimiento si yo quiero un 
laboratorio ellos no pueden comprar no pueden hacer nada más sin embargo el Concytec nos dice que ellos si 
pueden hacerlo o sea que si los institutos les dan los 140 millones a Concytec, y les dicen que cosa es lo que 
quieren hacer en investigación  Concytec lo realiza sin tener que pedirle permiso a nadie ya que Concytec dice 
que quieres laboratorio y te lo hace, necesitas un ambiente más te lo construye, todo lo que quieras hacer 
Concytec lo hace lo único que requiere es que la unidad ejecutora 304 le pase el dinero y le diga que cosa es lo 
que quiere hacerse o sea ahí hay una salida para porque nosotros estábamos viendo un proyecto de ley que está 
en camino en el congreso de la república  para que pueda gastarse en otras actividades para que no se siga 
acumulando la plata en la unidad ejecutora y Concytec nos ha presentado una salida y es un tema que se  está 
evaluando  

• Con respecto también está es una información simplemente de que mañana hay reunión de comisión de desarrollo 
social y de inversiones e infraestructura y el tema del hospital de Paita que es lo que ha solicitado nuestra amiga 
consejera de Paita, estas cosas nosotros venimos desarrollando   

• También he tenido una reunión en Pedregal Grande de Catacaos donde hay una obra que se hizo en el año 2013 
y hasta ahora no funciona es una obra de alcantarillado no funciona por varias razones y en principio los 
pobladores dicen que nunca ha funcionado el constructor dice que si ha funcionado lo que pasa que cuando hay 
una lluvia ellos destaparon los buzones las tapas de concreto y se ha metido ahí agua, barro partes de plantas y 
se han atorados las bombas y están malogradas ha entrado arena hasta un metro de altura total que esa obra 
es un dinero invertido desde el 2013 y hasta ahora no funciona, estamos tratando de ver el tema congregarlos 
ahí al pueblo a Pedregal congregar la municipalidad de Catacaos con los pares de la municipalidad de Piura y 
nosotros también y se ha llegado a un acuerdo  dentro de un mes se va hacer una limpieza al alcantarillado de 
lo contrario de no poderse se hace un nuevo proyecto que es lo que están mirando ahorita para darle solución a 
ese tremendo elefante blanco que existe  en Pedregal Grande 

Bueno eso es todo lo que tengo que informar, entonces pasamos a la siguiente estación de pedidos, consejero o consejera 
que desean hacer sus pedidos sírvase expresarlo levantando la mano si es que tienen un pedido puntual o si tienen un 
pedido que tiene que debatirse por favor solamente lo mencionan y luego vamos adonde tiene que sustentarse, bien tiene 
el uso de la palabra consejero de Sullana 
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albújar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien para pedir  

• Atención sobre cobertura de plazas de Serum en la Región Salud  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, entonces creo que un documento el cual va a ser sustentado entonces este tema de los 
Serum va a ser analizado por la comisión de desarrollo social bien pasa a la orden del día para hacer el sustento bien tiene 
el uso de la palabra consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado  

• Bueno quisiera pedir que se ponga atención al presupuesto tanto para el Serepi y también presupuesto para 
Imarpe, bueno yo sé que eso lo vamos a ver en la comisión de desarrollo social   

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, bien el tema del Serepi si es algo complicado no hemos comprometido a reducir al 10% y 
no hay dinero a bueno lo debete en la comisión de desarrollo social y luego nos informa, bien tiene el uso de la palabra 
consejero de Sechura.  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta 
Gracias consejero delegado, buena tardes señores consejeros, señor secretario,  

• Bueno para la dirección Regional de Energía y Minas por favor me alcance todo lo que es respecto al proyecto 
Lagunas de la empresa Savia, toda la documentación que se tenga la condición del proyecto, si es que se tiene 
algún conocimiento  que está la empresa se está extrayendo todo lo que respecta al proyecto punta lagunas  



• Y otro punto más para el proyecto de agua y alcantarillado del centro poblado de la Bocana Parachique los 
cuadros que se han remitido al fondo social de la comunidad de Sechura para que se encargue de hacer la 
licitación y obvio otras cosas para que se puede hacer más rápido, porque primero se ha declarado desierto los 
términos de referencia están totalmente muy estrictos realmente nadie se quiere presentar y quisiera saber 
porque se han puesto unos términos tan fuertes que prácticamente parece que se fuera a construir un proyecto 
especial  
 

Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, entonces como trámite administrativo hay que pedir información a infraestructura esto 
entiendo que lo está haciendo como unidad ejecutora la GRI de acá entonces los TDR que están plateando son tan 
complejos que quizás no hay los profesionales indicados para esa área, entonces hay solicitar información TDR los 
requerimientos técnicos mínimos y que sustenten porque razón se está poniendo esto no se la otra vez pedían  para 
construir un canal pedían un contador que tenga experiencia en riesgos de lo contrario no podía funcionar no sé qué están 
pidiendo acá tiene el uso de la palabra consejero de Sechura.   
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Si eso lo que usted menciona consejero delegado porque se ha vuelto a licitar el proceso con el mismo TDR y yo no quiero 
que se vuelva a declarar desierto porque ya hemos perdido un mes y lo que nos interesa es ganar tiempo y a la brevedad 
se soluciona esto.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, si, se va hacer ese tema igual en Catacaos están haciendo veredas y han pedido un médico 
con ambulancia no sé qué habrá allí, bueno tiene el uso de la palabra consejero de Morropon   
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado,  

• Mi pedido es para que pase a la orden del día y sea debatido respecto al respaldo como consejo Regional que 
tenemos que realizar tanto las acciones que están haciendo los consejos provinciales municipales, distritales y el 
Gobierno Regional Piura en sí y lograr que se declare en estado de emergencia a nivel de gobierno central lo 
sustentare en el momento pertinente  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra consejero de Huancabamba  
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Gracias consejero delegado, señores colegas, señores periodistas, señores funcionarios  

• Para pedir que la comisión de fiscalización de nuestro consejo regional se conduzca a la ciudad de Huancabamba 
para verificar los daños ocasionados por una obra que están realizando hay una constructora española y los daños 
al parecer han causado más allá de lo que se imaginaba gracias  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bien como se llama la obra consejero o donde queda exactamente, ampliación y 
defensas ribereñas del Rio Huancabamba gracias, entonces podría ser que vaya la comisión de fiscalización y la comisión 
de inversiones e infraestructura deben de formar parte bien tiene el uso de la palabra consejera de Paita.  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado 

• Mi pedido va en cuanto a la contaminación la vez pasada estuvieron aquí los de fiscalización del medio ambiente 
y manifestaron que no habían los comité para poder dar las sanciones correspondientes , entonces atreves de 
una iniciativa para poder llevarla al congreso para que nos puedan apoyar en ese tema ese es mi pedido gracias  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Paita, bien tiene el uso de la palabra consejera de Sullana  
 
Consejera de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, la comisión de fiscalización que vaya a la provincia de Sullana a ver temas de Salud, Educación 
en la subregión Luciano Castillo Colonna  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, entonces eso lo hacemos de manera administrativa bueno mi pedido es el siguiente  

• Estamos próximos a cumplir los 100 primeros días de gobierno y el ejecutivo tiene que presentar a la población 
el avance, entonces nosotros aquí como consejo regional solicitamos que de las diferentes unidades orgánicas 
vinieran acá y expusieron el diagnóstico su estado situacional, como han encontrado su unidad orgánica y cuál 
era su plan de los primeros 100 días que iban a efectuar el caso por ejemplo de obras ya que habían obras 
paralizadas en arbitraje inconclusas y entonces nos dijeron esto tenemos esto vanos a hacer como pedido eso 



atraves de secretaria de consejo que se emita un documento a Gerencia General para que se les solicite a las 
diferentes unidades orgánicas cuales fueron los resultados de este plan de los 100 primeros días lograron avanzar 
al 100%, 80%, 70% no se pudo cual es el avance esa información por escrito y después seguramente nosotros 
haremos que las diferentes unidades orgánicas vengan y lo expongan acá cuales son las razones que no se 
pudieron hacer o si se pudieron hacer 100%, bueno de repente podría haber avanzado un poco más ese es mi 
pedido a través de secretaria del Consejo Regional  

• Otra cosa que quisiera no sé pero esto ya va a desarrollo social o recursos naturales y medio ambiente para que 
lo analicen hay muchos reclamos con respecto a Céticos dicen que Céticos se está contaminando y no sé cuánto 
y lo inculpan al Gobierno Regional Piura entiendo que el gobierno regional perdón solamente pone un miembro 
de directorio, creo que no pertenece al Gobierno Regional Piura es un órgano adscrito al Gobierno Regional con 
un director creo entonces no se pedirle a recursos naturales y medio ambiente que analice este tema porque 
culpan al Gobierno Regional Piura de esto  Céticos, bien tiene el uso de la palabra consejera de Talara  

 
Consejera de Talara Grecia Arriola Ortega manifiesta  
Gracias consejero delegado, tengo un pedido  

• Cuando estaba en la SBN, he visto que hay algunas subastas de Terrenos aquí para la provincia de Talara también 
para algunas provincias de la región y ahí para la Brea el Alto en Talara lo que me interesa a mí y es mí 
preocupación no quiero que vuelva a suceder ese tema de los pescadores quizás porque no hay una línea definida 
de cuál es la línea de alta marea en nuestra región desconoce bienes nacionales si existe una línea, y a pesar que 
no tienen definido eso ha vendido un terreno que muchos saben el tema, entonces mí intención es que como 
consejo regional solicitemos a bienes nacionales que nos defina cuál es la línea de alta marea en nuestra región 
porque se ha vendido un lugar sin tenerla puedo vender cualquier lugar y ubicar estos derechos a las diferentes 
empresas y dejar en el aires a los pesqueros que no tienen la constancia de posesión, que no tienen documentos 
oficiales que ellos lo usan en la calle ese es mi pedido gracias  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera de Talara, bueno se solicitó avanzando el tema de la creación de la comisión de predio rural y la comisión 
encargada que es la comisión de normas está todavía avanzando mientras se crea la comisión de pro rural igual quisiera 
pedir que venga la dirección regional de agricultura, su director y la directora de pro rural para que explique acá porque 
habido documentos de terrenos que pro rural ha dicho con resolución es tuyo luego pro rural dice le encarga a procoduria 
anulen ese terreno que revierta todo a pro rural hoy hemos recibido un caso de una persona que tiene 10 hectáreas de 
terreno y ahorita el señor no puede entrar a su terreno porque country Miraflores ha cogido todos los terrenos han 
comprado todo y lo ha encerrado y él no puede entrar si entra no puede salir, el tema de servicio la servidumbre también 
la han cerrado entonces el señor ha ido con fiscal y tampoco dejaban entrar al fiscal porque hay policías ahí contratados 
por la empresa y no los deja pasar, entonces parece que por ahí hay un interés no sé sin temor a equivocarme sobre ese 
tema, entonces el señor está preocupado porque parece que si va a revertir el terreno a pro rural y al señor tendrían que 
pagarle lo que el pago en ese tiempo si son 100 soles le dan 100 soles por 10 hectáreas, luego pro rural lo venderá por lo 
que quiera, no sé por ahí hay un peligro que pueda resultar una injusticia entonces llamemos a agricultura porque usted 
le dio el terreno al señor y a pro rural porque se lo quiere quitar y total que ya está judicializado lo denuncio procoduria y 
no es el único caso son muchos casos hay que pedir que venga acá, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Claro sería lo más conveniente bueno en esos temas de posiciones también se ha visto de que dado por determinado 
tiempo para que se le dé su uso pero cuando tu no realizas ningún tipo de labor ningún tipo actividad en el terreno 
automáticamente revertía creo que lo mejor hay que llamar a las partes involucradas para que nos puedan dar un mejor 
alcance y si es que se está cometiendo un tipo de injustica creo yo que todo está comprometido  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, el terreno del señor está registrado en registros públicos es del él lo ha comprado bien tiene 
el uso de la palabra consejero de Morropón.  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  

• Tengo otro pedido en el sentido de que al haberse suscitado una reunión donde se invitó a los congresistas de la 
república  a la ciudad de Chulucanas específicamente al hospital Chulucanas el mismo que está pasando por una 
crisis de recursos humanos y lo demostraron con Índices estadísticos que prácticamente es el, peor de los 
hospitales que tenemos acá en Chulucanas, entonces en es desatención que hay, hay una voluntad del alcalde 
provincial de su Fon común que asciende a 1 millón 800 mil nuevos soles poder realizar un convenio con el 
Gobierno Regional Piura para que se destine y se cubra el déficit en cuanto a recursos humanos para el hospital 
y para la red de salud en Huancabamba, pero en ese convenio el gobierno regional tendría que para entenderse 
devolverle ese dinero a través de un proyecto de inversión a la municipalidad que está realizando. Se hizo una 
evaluación técnica así en toda la reunión que estuvieron todas las autoridades y los funcionarios del gobierno 
regional se hiciera posible ahí estuvo la de presupuesto y el jefe de la GRI dijeron que si era posible pero aquí 
era un tema de voluntad política que tenían que ver para autorizar un convenio y eso paliaría urgentemente el 
tema de que no hay médicos especialistas en el hospital de Chulucanas y en la red de salud entonces mi pedido 
va en el sentido de que se le curse al área de infraestructura sobretodo y que presupuesto ambas áreas para que 



prioricen la evaluación de la propuesta de la municipalidad provincial de Morropon Chulucanas  en su voluntad 
de suscribir un convenio con el gobierno regional para paliar estas necesidades de recursos humanos gracias  

 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, se hace de acuerdo al tramito administrativo bien señor secretario del consejo vamos al 
siguiente punto de agenda si pudiera dar lectura  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien el primer punto de agenda es el proyecto de ordenanza regional aprobación de Cap 
cuadro de asignación de personal para el sector salud está presente el subgerente regional de desarrollo institucional 
ingeniero Gilmer Benítez está presente también la señora Lucy Neira de la oficina de racionalización, están presentes 
también representantes de cada una de las ejecutoras del sector salud el señor diego Purizaga por el hospital de Sullana, 
el señor Santiago García por la dirección subregional de salud de Sullana, señora Delia Urise Mauricio por la Disa el señor 
Marcos Timana del Hospital de Paita, el señor Dayvis Hernández también por el hospital de Paita, consejero delegado este 
punto de agenda viene con dictamen favorable suscrito por unanimidad por la comisión de planeamiento presupuesto y 
acondicionamiento territorial  presidente de la comisión consejero de Sullana, integrantes consejero de Sechura, consejera 
de Paita firman por unanimidad el dictamen el mismo que cuenta con el informe del equipo de apoyo a comisiones suscrito 
también y viene el expediente completo remitido por Gerencia General Regional el informe de asesoría jurídica y el informe 
técnico por parte del subgerente  regional de desarrollo institucional se requiere si bien es cierto este punto ya fue tratado 
en la comisión de presupuesto se había coordina con la dirección regional de salud para que presente a grandes rasgos el 
consolidado su resumen consolidado del cuadro de las cifras de cada una de las ejecutoras porque también en la reunión 
de la comisión de presupuesto han firmado cada uno de los integrantes de las ejecutoras en cada una de estas cifras para 
que como consejo regional tener la seguridad que son las cifras correctas de acuerdo al listado que ellos han hecho y 
luego el ingeniero Gilmer Benites cono subgerente institucional también dará cuenta del informe técnico y al final la lectura 
der las conclusiones del dictamen de la comisión de presupuesto.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, bien entonces la exposición a manera de resumen de la señora Lucy Neira bien tiene el uso de 
la palabra.  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
Buenas tardes señor consejero delegado, señor secretario, consejeros y consejeras, representantes de las ejecutoras de 
salud, funcionarios del Gobierno Regional Piura, público en general, la presentación de la propuesta del Cap provisional 
para el año 2015 está propuesta involucra a las 7 ejecutoras de Salud llámese Dirección Regional de Salud, sede 
administrativa, hospital de Chulucanas, hospital Santa Rosa, hospital de Sullana, hospital de las mercedes de Paita, red 
Morropon Chulucanas y la Disa Subregión Luciano Castillo Sullana, la propuesta del Cap provisional que se está sustentado 
lamentablemente es para culminar el proceso de nombramiento que se realizó en el año 2013  y también para preveer el 
20% que establece la ley de presupuesto del 2014, del nombramiento del personal profesional médico, no médico  y 
técnico asistencial de las 7 ejecutoras de salud la base legal que sustenta está propuesta de modificatoria de Cap es la 
siguiente, tenemos normas legales respecto a la formulación del documento de gestión CAP como la resolución presidencial 
ejecutiva de servir la resolución 152, la resolución presidencia ejecutiva 234 también de servir, finalmente nosotros vamos 
a modificar la ordenanza regional 264 que aprobó el CAP vigente en el año 2013, respecto a las normas legales que 
sustentan el nombramiento que se realizó en el año 2013 culminación de los procesos de nombramientos, tenemos la ley 
de presupuesto 29951 del año 2013 donde establecía que según Mine el nombramiento de personal de todo el sector 
Salud contratado a esta fecha llámese médicos, no médicos, y técnicos auxiliares, las leyes que fueron dadas desde el 
2005 que autorizaba el nombramiento tanto de médicos como no médicos con la ley 28498 ley de nombramiento de 
profesionales de la salud no médicos, la ley 28560, ley de nombramiento del personal técnico asistencial, la ley 29682 ley 
que autoriza el nombramiento de los médicos cirujanos contratados del sector salud, con el D.S. 04-2013 se aprueba los 
lineamientos para el proceso de nombramiento 2013 en el marco de las leyes antes señaladas 28498, 28560, y la 29682, 
con el D.S. 126-2013-EF se autoriza la transferencia de partidas del pliego Ministerio de Salud  a los pliegos de los Gobiernos 
regionales para efectos de que ya se oficialice el nombramiento de este personal en diciembre del año 2013 se da la ley 
30122 ley que autoriza culminar el nombramiento de los médicos dispuesto en el ley 29682, y proceso de previsión del 
20% que establece la ley de presupuesto el marco legal para la previsión es la ley 30114 ley del presupuesto del sector 
público del año fiscal 2014 que autoriza el nombramiento del 20% del personal profesional médico, no médico  y técnico 
asistencial, con el D.S. 034-2014-SA se establecen los lineamientos para el proceso de nombramiento de los profesionales 
de la salud y de los técnicos y auxiliares asistenciales del ministerio de salud de todo los organismos públicos unidades 
ejecutoras de salud de gobiernos regionales bajo el amparo de lay 30114 ley de presupuesto del sector público 2014, 
posteriormente se dictan las normas como es la RM-852, 858-2014 del MINSA que aprueba el cronograma del proceso de 
nombramiento del personal a nombrarse, la RO 781 aprueba el instructivo para el proceso de nombramiento del personal 
de salud del 2014, la RM 915 modifica este instructivo la RM 933-2014 modifica el cronograma antes indicado el sustento 
para este nombramiento en primer lugar dijimos que eran dos, uno era la culminación del proceso de nombramiento 2013 
y la otra era previsión del nombramiento del 2014 para la culminación del proceso de nombra miento 2013, por las 
diferentes leyes se ha hecho un consolidado y por los ámbitos por donde iban a estar ubicados el personal a nombrarse 
para la ejecutora 400 salud Piura de la sede de la Diresa se nombraron en junio 2013 médicos 18 en diciembre también 
se nombraron médicos 32 total en el año 2013 se nombraron 50 médicos, no médicos se nombraron en junio 34 técnicos 



y auxiliares 330  total nombrados en el año 2013 la ejecutora 400 son 415 trabajadores, para la ejecutora 401 subregión 
Luciano Castillo en junio del 2013 se nombraron 07 médicos y en diciembre 08 médicos total 15 médicos, no médicos se 
nombran 35 técnicos y auxiliares 292 total a nombrase 342, para la ejecutora 402 hospital de Sullana en junio se nombran 
3 en diciembre no se nombra a ninguno no médicos ninguno, técnicos y auxiliares se nombraron 40 total 43 nombrados, 
para la ejecutora 403 red de Morropon Chulucanas en el año 2013 en junio se nombran 8 médicos en diciembre a ninguno 
no médicos se nombran 11 técnicos y auxiliares 100 total a nombrase 127, para la ejecutora 404 hospital de Chulucanas 
en junio no se nombra ningún médico  ni no médicos, técnicos y auxiliares 12  total 12 nombrados, para la ejecutora 405 
hospital de Las Mercedes de Paita en junio se nombran 05, médicos no médicos ninguno técnicos y auxiliares 33  total 38 
para la ejecutora 406 hospital Santa Rosa en junio se nombraron 03 médicos en diciembre 07 médicos total 10 médicos 
no médicos se nombran 07, técnicos y auxiliares se nombran 15 total  32 el total del personal nombrado en el año 2013 
fue de 1009 trabajadores delos cuales fueron 99 medidos, 87 no médicos, y técnicos y auxiliares 822, respecto al 20% de 
previsión para el año 2014 para la unidad ejecutora 400 salud Piura se ha previsto un cargo de médico 33 no médicos 06 
técnicos y auxiliares total 40, para la ejecutora 401 Sullana 02 medios 31 no médicos 23 técnicos y auxiliares total 56 
previsiones para el hospital de Sullana ningún médico, no médicos 03, técnicos y auxiliares 02 total 05 previsiones, para 
la red Chulucanas Morropon 2 médicos 21 no médicos, técnicos y auxiliares 21 total 44 previsiones, para el hospital 
Chulucanas 01 médico  10 no médicos, 06 técnicos y auxiliares total 17 previsiones, para el hospital de las Mercedes de 
Paita 01 medido 08 no médicos 06 técnicos y auxiliares total 15 previsiones, para el hospital Santa Rosa 01 médico  11 no 
médicos, 09 técnicos y auxiliares total 21 previsiones total general para el año 2014 del 20% son médicos 08, no médicos 
117, técnicos y auxiliares 73 total 198 cargos previstos para el 2014 se ha hecho un comparativo respecto al Cap vigente 
con la ordenanza 264-2013 y la propuesta de previsión respecto a los procesos de nombramientos y las previsiones llevadas 
a cabo en el 2013 y previsión del 2014 la relación es la siguiente para la ejecutora 400 nosotros en el año 2013 en el Cap 
vigente teníamos 2091 cargos necesarios de los cuales 1523 ocupados y 568 previstos con el nombramiento del 2013 la 
ejecutora 400 nombro 415 trabajadores incrementando los ocupados de 1523 a 1,938 cargos respecto a la previsión se 
tenía  568 cargos previstos de los cuales se está pasando a ocupados 415 y se está previendo el 20% que son 40 pasarían 
a ser previstos 193 cargos total necesarios para el nuevo Cap son 2131 cargos, para la ejecutora 401 subregión Luciano 
Castillo en el Cap Vigente tienen 1,549 cargos de los cuales 952 son ocupados y 527 previstos con el nombramiento del 
2013 de 952 ocupados más los 342 nombrados en el año 2013 pasan a 1,294 cargos, respecto a los cargos previstos 597 
cargos previstos que tiene el Cap actual y se rebajan los 342 cargos del nombramientos del 2013 y se incrementan el 20% 
que son 56 quedando 311 cargos previstos total necesarios 1,605 cargos, para el hospital de Sullana, ejecutora 402 el 
total necesario del Cap vigente son 562 cargos de los cuales 465 son ocupados y 97 son cargos previstos para la propuesta 
del nuevo Cap de 465 cargos ocupados más los 43 nombrados en el año 2013 pasan a ser 508 ocupados y previsiones no 
hay ninguna por cuanto tenía  previstos en su Cap por eso se mantiene el total necesario 562 en el actual y 562 en Cap 
propuesto de igual forma la red de salud Morropon Chulucanas el total necesario son 757 cargos en el Cap actual de los 
cuales 509 son ocupados y 248 son previstos nombra en el año 2013 127 más los ocupados del Cap actual suma 636 
cargos ocupados no tiene ningún previsto por cuanto tiene igual forma que Sullana cargos previstos por eso es que se 
mantiene igual los cargos necesarios de igual forma que el Cap vigente de igual forma el hospital de Chulucanas también 
tiene total necesarios 408 cargos de los cuales 143 ocupados 265 previstos y en el año 2013 nombra 12 y su previsión 
para el 20% de 17 en el nuevo Cap pasan a ser ocupados 155 y 253 previstos los cuales se mantienen sus cargos 
necesarios en 408 cargos, el hospital de las Mercedes Paita en el Cap vigente 284 cargos necesarios de los cuales 110 son 
ocupados y 174 previstos en el año 2013 nombra 38 pasando a ser 148 nombrados y prevee 15 de los cuales en la 
previsión nueva es 153 cargos, el hospital Santa Rosa tiene total necesarios 410 cargos de los cuales 190 son ocupados y 
220 previstos en el año 2013 nombran 32 quedando el nuevo Cap 222 cargos ocupados 109 previstos dado que el 20% 
del 2014 prevee 21 total del nuevo Cap son total necesarios 1,195 cargos ocupados de los cuales 4,901 son ocupados y 
1,294 son cargos previstos el día 25 de marzo del presente mes nosotros hicimos una sustentación a la comisión de 
presupuesto todas las ejecutoras en las cuales hubieron algunas observaciones a la información que se había elaborado, 
finalmente hicimos las correcciones respectivas en las que están plasmadas en el acta y se hicieron las correcciones y ese 
el cuadro resumen que se ha expuesto, también hubieron algunas incongruencias respecto a la ley de presupuesto que se 
iba a tomar en cuenta para esta aprobación del Cap y también las de Servir se tenía  que tener en cuenta para la 
formulación del cuadro de asignación provisional, finalmente hicimos el acta donde levantamos todas las observaciones y 
quedo en acuerdo lo siguiente el primer acuerdo con respecto a la apreciación vertida en el informe 378-2015-GRP-46000 
de la oficina regional de asesoría jurídica descrito en el numeral 2.4 del rubro análisis donde señala que la dirección regional 
de salud Piura no ha formulado el formato de perfil de puestos de acuerdo a la directiva 001-2014-Servir y el D.S. 034-
2014-SA se acordó que la aplicación de las normas emitidas por Servir son de carácter progresivo y considerando que 
actualmente el pliego Gobierno Regional Piura está en proceso de adecuación de documentos de gestión conforme a las 
exigencias de las normas antes señaladas emitidas por Servir, así mismo la dirección regional de salud Piura impulsara la 
implementación del formato del manual del perfil de puestos oportunamente respecto a la aplicación de la ley  de 
presupuesto del sector público se acordó que para el presente caso para la aprobación del Cap de las unidades ejecutoras 
del sector salud es aplicable la ley de presupuesto del sector público del año 2014 teniendo en cuanta que está aprobación 
se realiza en vías de regularización y dejando en claro el año 2014 no habido transferencias presupuestales a las unidades 
ejecutoras del sector salud en este sentido siendo las 10 y 20 se dio por concluida la reunión y formaron todos los presentes 
las 7 ejecutoras y el Gobierno Regional Piura, esto es cuanto podía yo sustentar respecto al Cap provisional que se ha 
presentado muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  



Gracias señora Neira, bien los consejeros o consejeras que desean participar con alguna pregunta y sobre todo la cuestión 
de presupuesto bien yo tengo una pregunta este es el Cap 2013, 2014 mi pregunta es no es el 2015 teníamos que 
presentar ahora cuando va a ser eso.  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
El 2015 la ley de presupuesto dispone que se nombre a profesionales de salud técnicos y auxiliares que están contratados 
a la fecha que se da la ley contratados por Clas por las asociaciones Clas aún no han salido los lineamientos para poder 
hacer la evaluación de este personal contratado que estén sujeto a nombramiento, tenemos conocimiento que está por 
salir el D.S. de los lineamientos para el nombramiento por tanto todavía en este año no se ha llevado a cabo aún  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señora Neira, bien señor secretario tiene el uso de la palabra para que de lectura de cómo quedaría el proyecto 
de ordenanza.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bueno con la venia del presidente de la comisión de planeamiento presupuesto tributación y acondicionamiento territorial 
ya dic cuenta del dictamen, la comisión recomienda en base al informe emitido por el equipo de apoyo a comisiones la 
comisión recomienda la aprobación de la ordenanza regional la modificación del Cuadro de Asignación Provisional Cap de 
las unidades ejecutoras del sector salud a nivel de pliego Gobierno Regional Piura en ese caso la ordenanza regional que 
se pone a consideración señala, ordenanza regional que aprueba la modificación de los cuadros asignación de personal 
provisional de las ejecutoras sector salud en cada articulado hemos visto cada una de las ejecutoras lo que señala  
Artículo Primero, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional de las unidades ejecutoras del sector salud 
pliego 457 Gobierno Regional Piura conforme al texto contenido en el cuadro de resumen de total de cargos para el proceso 
de nombramiento correspondiente al año 2014 consistente en 6,095 cargos necesarios que comprende 4,901 cargos 
ocupados y 1294 cargos previstos 01.10.08 
Artículo Segundo  aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional de la Dirección Regional de salud aprobado 
con ordenanza 264-2013 que consta de 2,131 cargos necesarios de los cuáles 1,938 son los ocupados y 193 son previstos  
Artículo Tercero, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional de la dirección subregional de salud Luciano 
Castillo  Colonna de Sullana y sus redes de salud de Sullana y Ayabaca aprobado también con ordenanza 264-2013 que 
consta de 1,605 cargos necesarios de los cuáles 1,294 son cargos ocupados y 311 cargos son previstos  
Artículo Cuarto, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional del Hospital de Apoyo II de Sullana que consta 
de 562 cargos necesarios de los cuáles 508 son los ocupados y 54 cargos previstos  
Artículo Quinto, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional de la dirección d la Red de Salud Morropon 
Chulucanas que consta de 657 cargos necesarios de los cuáles 636 cargos son los ocupados y 121 cargos son previstos  
Artículo Seis, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional del Hospital de Chulucanas que consta de 408 
cargos necesarios de los cuáles 155 cargos son los ocupados y 253 cargos son previstos  
Artículo Séptimo, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional del Hospital de Apoyo 2-I Nuestra señora de 
Las Mercedes de Paita que consta de 301 cargos necesarios de los cuáles 148 son los cargos ocupados y 153 cargos son 
previstos  
Artículo Octavo, aprobar la propuesta de modificación del Cap provisional del Hospital de la Amistad Perú Corea 2-II Santa 
Rosa Piura que consta de 431 cargos necesarios de los cuáles 222 cargos son los ocupados y 209 cargos son previstos  
Artículo Noveno, encargar a Gerencia General Regional en coordinación con la Gerencia Regional de Planeamiento 
Presupuesto tributación y Acondicionamiento territorial y la Gerencia Regional De Desarrollo Social la implementación de 
la presente Ordenanza Regional  
Artículo Décimo, la presente ordenanza Regional entrara en vigencia al día siguiente de su publicación en el diario oficial 
el Peruano, eso es lo que se pone a consideración consejero delegado y como ya se ha dicho cada una d está cifras está 
en acta que se adjunta al expediente suscrita firmada por cada uno de los representantes de las ejecutoras de salud que 
han dado conformidad a la cifras señaladas.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señor secretario, algún consejero o consejera desea participar, bien tiene el uso de la palabra consejero de 
Morropón.  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien en el cuadro se está apreciando que todos los que han firmado esa acta son los jefes de 
las ejecutoras o han mandado a un representante o han estado los jefes ahorita actuales de las ejecutoras o no son los 
jefes.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejeros de Morropon, tiene el uso de la palabra señor Neira  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
No, son los responsables de la oficina de planeamiento de cada unidad ejecutora son los que han firmado las actas porque 
ellos son los responsables de formular el documento de gestión no han firmado ningún director de las ejecutoras ellos no 
han estado presentes en esa reunión.  



 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señora Neira, tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, digo esto porque ahí hay por ejemplo en el caso de Chulucanas se ha mantenido el tema del 
hospital y la red de salud también pero veo este cuadro después con el de las observaciones cual es el final este o es el 
mismo  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
Es el mismo sino que para efectos de la exposición como este cuadro no se ve muy bien en la diapositiva se ha hecho ya 
en la diapositiva que debe de ser porque en la otra se ha escaneado el documento y se ha plasmado  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Digamos ese es un sinceramiento para regularizar los nombramientos y ahora cuando usted está hablando de previstos 
no tienen el dinero para esas plazas  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
Si, previsión para el año 2014 que se hizo aún no tenemos la transferencia, ninguna ejecutora ha recibido el presupuesto 
del MEF para nombrar a este personal todavía está en proceso que ya debe de terminar a fones de este mes supongo 
porque a algunas ejecutoras ya les hicieron las transferencias pero todavía no han pagado  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Una pregunta puntual, está aprobación que haríamos el día de hoy de darse el caso solucionaría en cierto modo el tema 
que hay de destaques del personal que los envían a un lugar o va a quedar igual  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
Definitivamente, no va a solucionar el problema de rotaciones y destaques o sea los movimientos internos que hagan en 
cada ejecutora por cuanto el personal que está nombrado es un personal que está nombrándose y que se va a nombra 
en el 2014 para el 2015 es un personal que está contratado, y que por la misma ley los nombran donde están laborando 
o sea fuera diferente si es que no hubieran nombrado personal contratado y nos hubieran asignado un presupuesto, para 
financiar plazas ahí sí porque tendría que haberse cumplido lo que dice la norma de los procesos de nombramiento donde 
primero se hace el concurso interno para rotación y para ascensos y posteriormente de les plazas que quedan después 
que han rotado, recién se hacen los concursos abiertos pero en este caso no se da porque la ley de nombramiento dice 
nómbrese donde está el trabajador contratado por tanto no se da ningún proceso de rotación o definitiva para que pueda 
concursar o sea la situación es la misma gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias señora Neira, bien tiene el uso de la palabra de la comisión de presupuesto consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albújar manifiesta  
Gracias consejero delegado, si solamente para hacer conocer que está comisión se reunió el 19 de marzo todos los 
integrantes de la comisión para tratar lo relacionado al caso de les unidades ejecutoras de Salud, se nos dio un tiempo 
para el día de hoy presentar y el proyecto de ordenanza o sea ese tema ha sido discutido y solamente se están nombrando 
los porcentajes que la ley les otorga a ellos  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero de Sullana, bueno también en principio a la pregunta del consejero de Morropon, si ahí demuestran que 
todas las unidades ejecutoras han formado los responsables de las oficinas de presupuesto  sin embargo los directores de 
las unidades ejecutoras también tienen conocimiento porque ellos son los que envían todos el paquete con documento 
ellos por tanto aquí no podría ver reclamo de nadie sin embargo aquí lo que vamos a aprobar es un proyecto de ordenanza 
del Cap provisional pero de ahí ya es un tema con resolución del ejecutivo que vea el presupuesto que sea el pago 
presupuesto analítico de personal eso ya lo verán después que la gestión que está viendo a través de la municipalidad eso 
está bien porque nos va ayudar apaliar un poco y va ayudarnos. 
Bueno los consejeros y consejeras que desean aprobar leído en los acuerdos del proyecto de ordenanza en los diversos 
artículos que el secretario del consejo ha leído sírvase expresarlo levantando la mano por favor, consejero de Sullana, 
consejero de Ayabaca, consejero de Sechura, consejero de Morropon, consejero de Huancabamba, consejera de Paita, 
consejera de Talara, consejero de Piura bien ha sido aprobado por unanimidad señor secretario tome nota 
Yo no sé había un pedido creo del tema de salud no sé si podrían aun quedarse para ver el tema de Serum tiene el uso 
de la palabra señora Neira  
 
Señora Lucy Neira manifiesta  
Bueno respecto al Servicio Urbano Marginal que el ministerio de salud tiene presupuestos para poder contratar, ahorita 
me parece que ya están las programaciones realizadas para el primer sorteo del año 2015, en realidad ese tema lo ve 
directamente recursos humanos tengo conocimiento porque yo en un tiempo fui coordinadora del programa por mucho 



tiempo sé que son dos sorteos al año en marzo y en septiembre ahorita el sorteo de marzo parece que ya se llevó a cabo 
por tanto cualquier pedido de ampliación de presupuesto del Serum debería hacerse ya para que sea considerado en el 
sorteo del año 2015 es lo único que yo podría darles alcance señor consejero delegado.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señora Neira, entonces yo creo que luego solicitamos información a la Diresa para este tema más o menos con la 
información que nos ha dado muchas gracias, por la información brindada a los señores de salud, bien señor secretario el 
siguiente punto de agenda tiene el uso de la palabra.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien consejero delegado para el siguiente punto de agenda el ingeniero Gilmer Benítez como subgerente de desarrollo 
institucional y vamos a tratar el proyecto de ordenanza regional aprobación del Reglamento de Organización y funciones 
ROF de la Dirección Regional de Energía y Minas para este punto de agenda está presente el ingeniero Héctor Olaya 
Castillo Director Regional de Energía y Minas, se sugiere primero la presentación del director regional de energía y minas 
y este tema también ya ha sido tratado en la comisión de planeamiento presupuesto tributación y acondicionamiento 
territorial y luego el ingeniero Benites podría dar algún aporte sobre alguna consulta.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra el ingeniero Héctor Olaya  
 
Ingeniero Héctor Olaya Castillo manifiesta  
Buenas tardes señor consejero delegado, señores consejeros regionales, funcionarios permítame saludarlos y agradecerles 
por la invitación que me han hecho para exponer el ROF de la Dirección Regional de Energía y Minas y también les traigo 
el saludo institucional de los trabajadores, DREM tiene su Rof aprobado desde el 2008, esto debido a las funciones que 
estaba en aquel año, posteriormente se han dado normatividades de manera que han permitido que la transferencia de 
funciones debido a las leyes orgánica   de gobiernos regionales en la cual establece el plan anual de transferencias de 
competencias del sector energía y Minas los gobiernos regionales especialmente las direcciones regionales desde el año 
2004 hasta el 2008, esto ha permitido que el personal de la DREM ha sido evaluado y a la vez también capacitados esto 
ha sido acreditado y efectivizado de manera tal que se han dado nuevas funciones que no estaban establecidas en el Rof 
anterior, entonces esto no viene a ser otra cosa más que la modificatoria de un proyecto de Reglamento de Organización 
y Funciones, tenenos respecto a la propuesta unas resoluciones ministeriales que se han venido dando en el transcurso 
del año como lo estaba manifestando la declaración del Gobierno Regional Piura, estaba incluido en el proceso de 
transferencia el sector de Energía y Minas que establecía lógicamente  en la transferencia de funciones en el año 2006 - 
2007 pero las cuestiones transferidas en los literales a, c, d, h, e, f, g, del artículo 50 de la ley orgánica de gobierno 
regional, podemos de manifestar ahí que de formular, aprobar, ejecutar, evaluar, fiscalizar, dirigir, controlar, administrar 
los planes y políticas en materia de Energía y Minas hidrocarburos en la región en concordancia con las políticas nacionales 
y los planes sectoriales 
Fomentar y supervisar las actividades de la pequeña minería y minería artesanal de exploración y explotación de los 
recursos mineros de la región con arreglo a ley  
Impulsar proyectos y obras por generación de energía eléctrica, aprobar y supervisar los programas de adecuación y 
manejo ambiental, controlar las condiciones para la pequeña minería y minería artesanal de alcance regional, inventariar 
y evaluar los recursos mineros y el potencial minero e hidrocarburos de la región, continuamos con la transferencia de 
funciones a través de la resolución ministerial 618 donde aprueba la incorporación de facultades complementarias en lo 
que respecta a minería y asuntos ambientales mineros en el marco de las funciones transferidas en el proceso 
correspondiente al año 2007, fomentar y supervisar las actividades de la pequeña minería y minería artesanal en la cual 
se incorpora la facultad complementaria de aprobar el uso del Anfo que es prácticamente la dinamita, para la explotación 
subterránea para la pequeña minería, la denuncia de los titulares de los pequeños mineros y mineros artesanales por el 
caso de derrumbe, inundaciones, incendios en labores u otras concesiones vecinas, aprobar y supervisar los programas 
de adecuación y manejo ambiental en lo que respecta a evaluar, procesar y emitir opinión o denuncias por contaminación 
ambiental referentes a la pequeña minería y minería artesanal en esto hay que entender que la DREM solamente tendría 
competencia para la pequeña minería y minería artesanal, elaborar y promover programas de protección ambiental, 
promover proyecto de remediación de áreas afectadas por los pasivos ambientales, promover programas de entrenamiento 
y capacitación de temas ambientales para los pequeños mineros y mineros artesanales, procesamiento y análisis de 
información sobre acciones de conservación y protección ambiental, partes y pares compromisos ambientales que asumen 
los pequeños mineros y mineros artesanales con las poblaciones involucradas en su accionar considerados en su estudio 
de impacto ambiental, en el año 2009 dispone ya adecuar competencias del gobierno regional por el otorgamiento de 
concesiones definitivas por la generación de recursos genéticos renovables en este ya se da el otorgamiento, autorizaciones 
prácticamente la generación de energía eléctrica con potencia instalada mayores de 500 kilowatts y menores a 10 
megavatios, la otra es el otorgamiento de concesión definitivas para la generación de recursos energéticos renovables con 
potencia instalad de 500 kilowatts a menores de 10 megavatios  
Continuando con las resoluciones ministeriales en el año 2009 incorporar facultades  complementarias ya en minería y 
asuntos ambientales energéticos en esto tenemos en el artículo 59 de la ley de gobiernos regionales modifican a la 
concesión de beneficios debido a que para ampliar el área las plantas de beneficios a veces son muy pequeñas y amplían 
su área estamos autorizados para eso para ampliar la capacidad instalada, para instalación adicional sin modificar la 
capacidad instalada, para la autorización de nuevos depósitos con un crecimiento para un nuevo parque de licitación, es 



decir otro lugar donde se pueda presentar los lugares de relaves, oposición a concesiones de beneficio, recepción de 
solicitudes, tramitación y otorgamiento de labor general por el corte minero conforme a ley de minería  
Funciones transferidas en la ley orgánica de gobiernos regionales en su índice 8 nos da la evaluación y aprobación o 
desaprobación de darse el caso ya los estudios de impacto ambiental para la concesión de gas natural, evaluación y 
aprobación de darse el caso también de estudios de impacto ambiental con la planta de abastecimientos hidrocarburos y 
la evaluación y aprobación o desaprobación de darse el caso del plan de diferentes modalidades de la planta de 
abastecimientos hidrocarburos   
Luego en el año 2010 incorporación de facultades complementarias a efectos de establecimientos de servidumbre en las 
misiones transferidas para el año 2007 se tiene por ejemplo el impulsar proyectos de generación de energía y electrificación 
urbano rural como aprovechamiento de hidrocarburos en la región, asimismo otorgar concesiones para mini central de 
generación eléctrica, otorgar establecimiento de servidumbre a favor de las concesiones de distribución hasta 30 megas y 
generación de recursos de energía renovable hasta 10 megas facultades que se otorgarían siempre que estén en ámbito 
regional, también artículo 59 aprobar y supervisar programas de adecuación de manejo ambiental lo que es evaluación de 
estudios de impacto ambiental para la planta de lubricantes modificación para la refinería transformación a gas natural y 
luego evaluación y aprobación de estudios de impacto ambiental  de línea de transmisión de alcance regional evaluación 
y aprobación para proyectos de centrales eléctricas con potencia menores a 20 megas, a continuación presentamos el 
cuadro de la estructura orgánica que se tenía  en el 2008 en la parte izquierda y lo que se ha modificado en la parte 
derecha a través de las nuevas funciones transferidas en la cual se puede observar en la parte de abajo la unidad técnica 
se subdividía prácticamente con las unidades de concesión y catastro harían una sola línea que bien a ser prácticamente 
la división de minería la división de hidrocarburos y la dirección de electricidad, en la parte de arriba tenemos la oficina de 
planeamiento y la oficina de asesoría jurídica y en la parte izquierda la oficina administrativa, lo que nos permite con este 
nuevo Rof cumplir con las funciones establecidas que tenemos hasta el momento muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias ingeniero Olaya, bien los consejeros y consejeras que deseen participar haciendo las consultas respectivas y que 
esto ha sido pasado por la comisión correspondiente respecto al ROF de energía y minas, bien toen el uso de la palabra 
consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien solamente para decirles que este tema también ha sido visto en la comisión y actualmente 
se está sugiriendo el ROF de DREM observando su naturaleza comprendida en 5 títulos, 4 capítulos 26 artículos conteniendo 
en la estructura orgánica el texto íntegro del proyecto ROF, el informe técnico sustentatorio y demás documentos 
sustentatorios esa era mi alcance para los consejeros y este tema ya lo hemos visto también como el anterior.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, bien alguna otra observación o algún consejero desea participar, bien señor secretario podría 
leer cual sería el proyecto de ordenanza regional  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, el proyecto de ordenanza que se somete a consideración del consejo regional señala, 
ordenanza que aprueba el reglamento de organización y funciones de la DREM del Gobierno Regional Piura  
Artículo Primero, aprobar el Reglamento de Organización y Funciones-Rof de la Dirección Regional de Energía y Minas 
observando su naturaleza comprendida en 5 títulos, 4 capítulos, 26 artículos contenido en la estructura orgánica del texto 
íntegro del ROF que se adjunta con las respectivas fichas técnicas  
Artículo Segundo, derogar la ordenanza regional 11-2008 del 14 de agosto del 2008 que aprobó el ROF de la Dirección 
Región de Energía y Minas  
Artículo Tercero, la presente ordenanza entrara en vigencia al día siguiente de su publicación en el diario oficial el peruano, 
eso es lo que se pone a consideración consejero delegado al consejo regional, como señalaba este tema viene por parte 
de DREM cuenta con el respectivo informe técnico de la subgerencia regional de Desarrollo Institucional, así como el 
informe de asesoría jurídica que recomienda su aprobación, tenemos el informe del equipo de apoyo a comisiones del 
Consejo Regional fue también tratado por la comisión de planeamiento presupuesto tributación y acondicionamiento 
territorial con dictamen favorable y suscrito  por unanimidad por sus miembros consejero de Sullana, consejero de Sechura 
y consejera de Paita  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, vamos a someterlo a votación, bien habiendo escuchado la lectura que ha dado el secretario del 
consejo acerca del proyecto de ordenanza del ROF de la DREM, bien los consejeros y consejeras que estén a favor de la 
propuesta por favor sírvanse expresarlo levantando la mano, consejero de Sullana, consejero de Ayabaca, consejero de 
Sechura, consejero de Morropon, consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara, consejero de Piura 
bien ha sido aprobado por unanimidad la ordenanza regional muchas gracias al director de energía y minas y al ingeniero 
Gilmer Benites, bien señor secretario el siguiente punto de agenda.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien consejero delegado el siguiente punto de agenda es el proyecto de acuerdo regional rectificación de dietas de 
consejeros regionales y remuneración del Gobernador Regional y Vice Gobernador Regional, este punto de agenda igual 



cuenta con el informe del equipo de apoyo a comisiones del consejo regional que recomienda vistas las normas vigentes 
recomienda la ratificación del acuerdo de consejo regional del año 2014, también fue tratado por la comisión de 
planeamiento presupuesto tributación y acondicionamiento territorial por unanimidad de sus miembros presidente 
consejero de Sullana, consejero de Sechura y consejera de Paita recomienda igual que mediante acuerdo de consejo 
regional  se ratifique para el año fiscal 2015 las remuneración de dl Gobernador y Vice gobernador y las dietas de los 
consejeros regionales conforme están en las normas vigentes como ya lo mencione  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, si algún consejero o consejera desea participar, bien consejero de Morropon tiene el uso de la 
palabra  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno yo solicito que el equipo de apoyo haga el sustento de su informe y también algún 
miembro de la comisión de presupuesto también señor consejero delegado  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bien señor secretario del consejo si podría sustentar el acuerdo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien por parte del equipo de poyo a comisiones está el abogado Jeremy Rosales Martínez y el contador Gilmer Liviapoma 
quiénes  suscriben el informe y atendiendo el pedido del consejero de Morropon, bien señor consejero delegado el abogado 
Rosales podría exponer la parte que corresponde a la normas, ya que dichas normas están presentes desde el 2006  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra el abogado Jeremy Rosales  
 
Abogado Jeremy Rosales Martínez manifiesta  
Buenas tardes señor consejero delegado, señores consejeros, ante lo solicitado por el consejero de Morropon, 
efectivamente el suscrito como parte del equipo de apoyo hemos emitido el informe 010-2015, se ha merituado con 
respecto al artículo 15 de la ley 27867 que establece como atribuciones de fijar la remuneración del Gobernador y el vice 
gobernador y dietas de los consejeros regionales, asimismo el literal f) del artículo 16 del reglamento establece 
concordancia con este artículo de la ley orgánica de gobiernos regionales  este derecho de recibir dietas a los consejeros 
regionales de acuerdo a ley, asimismo se ha prescrito y de acuerdo a lo descrito en el artículo 19 cuerpo normativo de la 
ley de gobiernos regionales que los consejeros regionales tienen derecho a recibir dietas y las dietas son fijadas por el 
consejo regional en el primer trimestre de cada ejercicio anual de acuerdo a la capacidad económica del gobierno regional 
y el monto de la dieta mensual no pude exceder al 1.5% de la unidad impositiva tributaria vigente a la fecha del acuerdo, 
asimismo el inciso c) del artículo cuarto de la ley 28212 ley que regula los ingresos de altos funcionarios y autoridades del 
estado establece que los gobernadores de los gobiernos regionales reciben una remuneración mensual que se fija con su 
respectivo consejo regional hasta un máximo de cinco y medio unidades de remuneraciones del sector público URSP, hoy 
unidades de ingresos del sector público, esto está concordado con la ley de gobiernos regionales así como prescribe el 
decreto de urgencia 038-2006 que los consejeros regionales y regidores municipales únicamente dietas según el monto 
que fije el consejo regional o consejo municipal si fuera el caso, así también tenemos el D.S. 055-2014 que se fija el monto 
de ingreso del sector público correspondiente al año fiscal 2015 en la suma de 2,600 nuevos soles este monto servirá 
como referencia de cálculo  al pago de altos funcionarios y autoridades del estado conforme al artículo 2.3.y 4 de la ley 
28212 en ese sentido me he permitido recomendar que se someta a consideración de la comisión de planeamiento 
presupuesto tributación y acondicionamiento territorial se ratifique para este año fiscal 2015 la remuneraciones del 
gobernador regional y vice gobernador regional y dietas de los consejeros regionales aprobadas con el acuerdo regional 
1009-2014 de fecha de abril 2014 de acuerdo al detalle que se hace remuneración mensual del Gobernador Regional por 
la cantidad de S/. 14,300.00 nuevos soles, remuneración de vice gobernador regional S/. 10,000.00 nuevos soles, dieta 
mensual de los consejeros regionales S/. 4,290.00 nuevos soles eso es señor consejero delegado de acuerdo al informe 
vertido por el equipo de apoyo a comisiones.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias abogado Rosales, bien está claro son 5.5 URSP cuyo monto es 2,600.00 nuevos soles esto da aproximadamente 
14,300.00 nuevos soles el sueldo del gobernador regional y vice gobernador 10,000.00 nuevos soles entonces las dietas 
de los consejeros sería  el 30% de los 14,300 llega a ser 4,290 nuevos soles, por tanto si la ley dice eso simplemente y de 
acuerdo a la comisión incluso de los miembros del equipo de apoyo a comisiones indica que así es y la comisión de 
presupuesto también está con su visto bueno yo creo que no va a ver ningún problema simplemente nosotros lo que 
tenemos que hacer aquí si es que hay alguna otra preocupación de los contrario someterlo a aprobación, bien tiene el uso 
de la palabra consejero de Morropón.  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien he escuchado al abogado que ha dado su informe no obstante debemos nosotros saber ilustrarnos de que también 
la ley orgánica de gobiernos regionales señala que nosotros podemos percibir una dieta hasta 1.5 valor de UIT que hoy 
ha cambiado de nombre, sin embargo la ley de presupuesto son las que entran en un conflicto con la ley orgánica de 



gobiernos regionales yo si estoy de acuerdo con la ratificación de la remuneración del gobernador, vice gobernador  y 
dietas de los consejeros pero por un tema de recorte presupuestal pero no por el tema porque hay un conflicto de normas 
en ese sentido mi voto si es que se rectifique por este año porque nosotros deberíamos hacer realmente una concienzuda 
evaluación legal para el próximo año porque si hay otros consejos regionales donde los consejeros ganan hasta el 1.5 de 
la UIT actualmente entonces esto que sea a manera de considerarlo en adelante porque por encima de estas leyes está 
la ley que rige nuestra función no la ley de presupuesto sino la ley de gobierno regionales, entonces en ese sentido 
simplemente para  ponerlo a consideración, pero toda vez que sabemos nosotros también si se está hablando de la ley de 
presupuesto vemos actualmente gerentes acá del Gobierno Regional Piura, que sin ningún criterio están ganando 8, 9, 10, 
mil nuevos soles en el mismo nivel, nadie les dice nada, la prensa no dice nada el pueblo no dice nada y nosotros tampoco 
podemos quedarnos callados pero si cuando se trata el tema de nuestras dietas entonces como que hay un miedo como 
que hay una presión está bien hemos elegido por el pueblo para servir al pueblo para no lucrar sabemos todos que incluso 
no tenemos viáticos a nuestras provincias, nadie le paga a un consejero del lugar de su domicilio hasta el distrito equis 
que está en el ámbito de su provincia, sin embargo el pueblo ni la prensa ni nadie dice nada en los periódicos, entonces 
yo si estoy de acuerdo que se ratifique esto definitivamente es absurdo decir subámonos cuando hay un recorte del canon 
en la región, porque a mi criterio expreso que ese es el sustento primordial para ratificar y para la próxima o el próximo 
año fiscal hacer una evolución concienzuda en el tema legal porque si hay conflicto ahí de normas gracias consejero 
delegado.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropón, en principio nosotros estamos sujetos a ley si bien es cierto 1.5 de la dieta indica así pero 
hay este tema del 30%, en todo caso el tema del sueldo de los funcionarios entiendo yo que es otra cosa que maneja y 
nos corresponde a nosotros porque escuchamos al gobernador regional que él dijo yo evaluó por resultados entonces si 
los funcionarios no dan resultados entonces si podríamos como consejo nos corresponde fiscalizar y recomendar quizás 
hasta la suspensión del vínculo laboral porque no está dando resultados, entonces para no hacer estas dos cosas  yo 
bueno es mi opinión, en todo caso por esa razón es que estaríamos solicitando a manera de pedido que ya se hizo a través 
de trámite administrativo que se presenten acá los funcionarios de las unidades orgánicas para que presenten que cosa 
es lo que han hecho de acuerdo al pronóstico situacional que tenían que es lo que han cuál es su plan de acción cuanto 
han avanzado de encontrar nosotros de que su avance no es el adecuado, entonces ahí se estaría gastando dinero recursos 
del estado pagándole demás a estos funcionarios, entonces creo  que por ahí se mira otro tema me parece pero en fin 
esto es simplemente un debate que lo estamos aceptando este tema yo estoy de acuerdo con la ratificación de no 
solamente de la dista sino del sueldo del gobernador  y vice gobernador regional consejera de Morropon tiene el uso de 
la palabra.  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Solamente para culminar mi participación, yo creo señores consejeros aparte ya de temas de dietas y de remuneración 
cuando estuvo aquí el Gobernador Regional cuando hizo la exposición el defensor del pueblo, yo hice un pedido que se 
trató administrativamente y hasta la fecha no tengo respuesta y era justamente por dos situaciones que todos les vemos 
acá, hay personal de las 276 nombrado que está ocupando cargos de confianza en casa y ellos por ejemplo un ejemplo 
simplemente, no es que sea el monto exacto si por nombramiento ellos ganan 4 mil soles, el gobernador los ha nombrado 
con cargo de confianza y están ganando  8 a 10 mil nuevos soles pero están nombrados entonces lo correcto de lo que 
dice Servir y la ley 276 entonces ellos deberían de pedir licencia por 3 meses o renunciar a su nombramiento para estar 
en el cargo de confianza o en el mejor de los casos que estén el cargo de confianza pero recibiendo su remuneración de 
nombramiento para poder estar el tiempo que quería pertinente la confianza otorgada por el gobernador y eso no debemos 
pasarlo por alto nosotros entonces no sé me permito sugerir sino que la vez pasada era por un tema de coyuntura política 
que estaba el defensor y el, tiempo porque yo iba a solicitar y el doctor Távara es testigo que lo hagamos vía acuerdo de 
consejo que nos informara respecto a ello vía acuerdo no sé si es pertinente pasarlo para la orden del día o si no en estos 
momentos de repente y dar la ratificación porque vamos a aplicar el principio de equidad de justicia políticos y funcionarios  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Sí, bueno antes de darle el espacio al consejero de Sullana quisiera, lo que pasa es que este acuerdo aquí hemos dicho 
que los acuerdos, ordenanza aquí se cumplen entonces el señor secretario del consejo podría informar como este avance 
de lo que se pidió o se acordó  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Sí, sobre el pedido que se hicieron en la sesión como señala el consejero de Morropon se hicieron vía trámites  de pedidos  
a gerencia general regional en cuanto a la cantidad de remuneraciones hay un personal designados funcionarios de 
confianza ese pedido ya fue absuelto llego la información sobre las remuneraciones que perciben los funcionarios de 
confianza el otro pedido sobre el tema de funcionarios de confianza que están bajo el amparo de la norma D.L. 276 son 
servidores nombrados y que ahorita están designados en cargo de confianza bajo la modalidad Cas eso se nos informó 
que se había solicitado opinión consulta a Servir, según lo que tengo entendido porque esto a nivel de la secretaría 
anticorrupción ya habíamos solicitado información la opinión de Servir a llegado si no me equivoco hace dos días, hoy ha 
salido en los periódicos  algo de ellos porque me preocupe para informarme del tema está en evaluación en asesoría 
jurídica para ver cómo van a implementar está opinión de Servir porque Servir habría ratificado el tema de que se debería 
de pedir de los nombrados licencias, entonces lo que ahora está viendo si bien es cierto ver  si los informes de servir tienen 
o son vinculantes o no eso es lo que tan viendo ahorita a nivel de ejecutivo regional y luego ver si eso es así ver a partir 



de cuándo o hasta cuando tendría que ser la licencia  algunos señalaban 3 meses otros señalan yo no he visto el informe 
de Servir pero me decían que parece que se está dando unos meses más entonces eso es lo más rápido que podríamos  
hacer es mediante un documento solicitar copia de ese informe además esperar la decisión que el ejecutivo regional 
acuerde y con la copia que solicitamos pedir a la comisión de constitución lo analice lo evalúe y también cotejar luego con 
la opinión que va a dar asesoría jurídica  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Acordemos que la gestión de Atkins, tuvieron largo tiempo en esta misma situación y no hizo nada no se logró nada no 
podemos repetir ese mismo plato nosotros  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Bien solo para decir que a veces nosotros hacemos un cuadro comparativo de lo que es una dieta con una remuneración, 
los funcionarios trabajan a horario fijo por unas 40 horas y nosotros como dieta tenemos sesiones y venimos 
esporádicamente unos otros venimos todos los días y digamos la comparación prácticamente no la creo justa ya que son 
diferentes lo que si estoy de acuerdo es que hay que trabajar en la medida de ver la posibilidad 1.5 de la UIT para trabajar 
para el próximo año, en ese sentido mi participación señor consejero delegado juste de que una cosa es dieta y otra cosa 
es remuneración  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, bueno entonces bien señor secretario del consejo podría dar lectura de como más o menos 
va a ser el acuerdo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, el acuerdo de consejo regional sería   
Artículo Primero, ratificar en el año fiscal 2015 las remuneración del Gobernador y vicegobernador regional y dietas de los 
consejeros regionales aprobados con acuerdo regional 293-2011, acuerdo de consejo regional 770-2012, acuerdo de 
consejo regional 1009-2014 son distintos acuerdos que anualmente vienen ratificándose estos montos de acuerdo al detalle 
siguiente, remuneración mensual del Gobernador Regional Piura en una cantidad de S/. 14,300.00 nuevos soles, 
remuneración mensual del Vice Gobernador Regional en una cantidad de S/. 10,000.00 nuevos soles, dieta mensual de 
Consejeros Regionales en una cantidad de S/. 4,290.00 nuevos soles  
Artículo Segundo, encargar a la Gerencia General Regional en coordinación con la Gerencia Regional de Planeamiento 
Presupuesto Tributación y Acondicionamiento Territorial, la implementación del presente acuerdo  
Artículo Tercero, disponer la publicación del presente acuerdo de consejo regional en el diario oficial el Peruano 
Artículo Cuarto dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del acta  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, bien habiendo escuchado la lectura del secretario del consejo acerca del proyecto de acuerdo de 
consejo regional  de la remuneración del gobernador vicegobernador y dietas de consejeros regionales los consejeros y 
consejeras que se encuentra favor sírvanse expresarlo levantando la mano, consejero de Sullana, consejero de Ayabaca, 
consejero Sechura, consejero de Morropon, consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara consejero 
de Piura, bien ha sido aprobado por unanimidad tome nota señor secretario, bien el siguiente punto de agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien el siguiente punto de agenda es la aprobación del acta de sesión ordinaria N° 02 – 2015 
y está acta ya fue remitida a sus respectivos correos electrónicos personales de los señores consejeros regionales igual se 
hace la invocación de que si hubiera alguna observación tenemos hasta el día lunes 6 de abril para hacer llegar a la 
secretaria del consejo y poder subirla al portal del gobierno Regional Piura  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, entonces habiendo escuchado vamos a someter a la aprobación  del acta de sesión ordinaria N° 
02 – 2015, los consejeros y consejeras que se encuentra favor de la aprobación del acta, sírvanse expresarlo levantando 
la mano, consejero de Sullana, consejero de Ayabaca, consejero Sechura, consejero de Morropon, consejero de 
Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara consejero de Piura, bien ha sido aprobado por unanimidad tome 
nota señor secretario, siguiente punto de agenda señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, hubieron dos pedidos que pasaron de la estación de pedidos a orden del día el primero fue 
el pedido del consejero de Sullana sobre el tema del Serum y el segundo pedido del consejero de Morropon sobre el 
respaldo como Gobierno Regional Piura a las municipales que afrontan la emergencia hubieron otros pedidos que se 
tramitaron de carácter administrativo con documento por eso dijimos que esos dos pedidos pasaban a la orden del día los 
demás salen mañana mismo mediante documento dirigido a la presidencia y gerencia general regional.  
 



Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, entonces el pedido referido al Serum, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sullana para 
que sustente su pedido. 
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Bien señor consejero delegado, el día que nosotros tuvimos las sesión descentralizada en Chulucanas en el momento de 
que salía de acá me llamaron urgente a la vice presidencia para atender a un grupo de graduando de medicina, entonces 
había una preocupación de los jóvenes que se habían titulado en Trujillo y otros en Lima donde prácticamente a ellos los 
estaban obligando de acuerdo a ley y les estaban diciendo que hagan su Serum en Trujillo o en Lima ellos han realizado 
sus estudios en Piura y por conocer el tema ellos aquí están pidiendo que el Serum lo hagan aquí en Piura , nosotros 
teniendo en cuanta de que hay falta de médicos a lo largo y ancho de la región he creído conveniente traer a esta sesión 
la propuesta por ejemplo ellos manifiestan que la ley 23330 que establece el servicios rural urbano marginal de salud que 
tienen por objetivo brindar atención integrada ante la salud a las poblaciones más vulnerables de raíz y se efectúa como 
una acción complementaria para el cumplimiento de los planes de desarrollo y planes sectoriales de salud el mismo que 
es prestado por los profesionales de ciencias de salud que obtengan su título a partir de la vigencia de la norma y que 
constituye el requisito indispensable para ocupar cargos en las entidades públicas, ingresar al programa de especialización  
provisional y recibir del estado becas y otra ayuda por estudios de perfeccionamiento, señor consejero delegado teniendo 
en cuanta también que los jóvenes han realizado sus estudios acá  y por el simple hecho de ir a obtener su título en cada 
uno de los pueblos han sido en Trujillo y en Lima por ejemplo alumnos de la UCV y la universidad UPAO han venido aquí 
con la finalidad de pedir el apoyo al Consejo Regional y solicitan que se saque el proceso de adjudicación de la totalidad 
de las plazas remuneradas al servicio rural de salud porque el comité central de Serum del ministerio de salud a fin de 
poder acceder a ellas y según el cronograma del proceso Serum 2015, asignadas a nuestra región y no ser expuestas para 
ser cubiertas por profesionales, médicos de las universidades foráneas que son ajenas a nuestra realidad y perjudicando 
las expectativas laborales de los hijos de la región, ellos señor consejero delegado lo pongo a consideración de ustedes 
para que sometan a el pleno.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana algún consejero desea participar bien consejera de Paita tiene el uso de la palabra  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien efectivamente esa es la inquietud de los estudiantes hoy día estuve conversando con el 
gerente de desarrollo social y también con el subgerente de la dirección de salud y nos dio a conocer que atraves de un 
D.S. se podría anular a esas personas a través ya que todo está en la voluntad política que los congresistas puedan tener, 
damos ese alcance que a través de un D.S. se puede apoyar gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejera de Paita, bueno algún consejero más que desee participar bien habiendo escuchado más o menos y 
también lo que explico la señor Lucy Neira acerca de que hay dos convocatorias por sorteo uno que ya se realizó y el otro 
que va a ser en agosto o septiembre entonces lo que nosotros debemos hacer que se incorpore ahí en ese concurso de 
los meses antes indicado tal vez no sé cómo opinión o como acuerdo recomendar tanto al ejecutivo de que se logre 
incorporar ahora no sé si se podrá el tema de que el Serum solo sea para los chicos de Piura y no de oros lugares no sé 
si se podrá pero según lo que manifiesta la consejera de Paita es que se pueda a ser atraves de un decreto supremo y 
también lo manifestado por el consejero de Sullana a cerca de la necesidad de que estos chicos estén y tengan el tema 
de Serum ya que es por ley, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Bien, si yo creo que esto es importante analizarlo bien y realmente los jóvenes que están en la Región pueden conocer 
más cerca la realidad y de alguna manera se ayudan porque van a cubrir lugares que están lejanos van a la parte de 
frontera de sierra   y ayudan bastante en cuanto al servicio de salud y de alguna manera como se conoce más la realidad 
de nuestra región ya que viven acá y los que vienen de otros lugares como de la Lima que desconocen la realidad, la 
cultura las costumbres del pueblo y bueno yo creo que hay que analizar esto y ver la manera de cómo podemos llegar a 
este decreto supremo para que puedan ser considerados dentro de la región paralos jóvenes de la región que conocen la 
realidad gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien respecto a este punto es pertinente saber que hay la ley del MINSA y hay la ley del Serum 23330, está ley ha dado 
un decreto supremo que señala 007-2008, bueno el asunto es que tenemos algo establecido legalmente que los estudiantes 
tienen que hacer su Serum en el lugar donde han hecho sus estudios, o se han titulado, entonces el asunto es de que por 
ejemplo, eso es respecto a los públicos pero respecto a los privados tienen que hacer el Serum en la sede principal donde 
se encuentra los estudios, entonces he ahí el inconveniente el tema de la universidades privadas, pero ya está determinada 
por ley y decreto, y eso trae como consecuencia negativa justamente lo que decía el consejero de Sullana y de Ayabaca 
que los estudiantes iban a otros lugares donde no habían estudiado porque su sede principal está hasta en otro 



departamento y eso también trae como consecuencia la negativa que ante la falta de personal médico nuestra región 
miren cuanta crisis tenenos de médicos en los hospitales, entonces de una u otra manera no es un tema superficial es un 
tema critico que deberíamos nosotros ahora que es lo que podríamos hacer es derivarlo a la comisión de normas y 
constitución para que lo evalué y posterior luego de ese dictamen con asesoría jurídica posterior evaluar la posibilidad de 
una iniciativa legislativa que modifique sobre todo el tema de los privados porque todos estos alumnos estudian aquí en 
Piura pero su sede está en otro lugar y se van a ser su Serum, entonces lo que están pidiendo es hacer aquí y es más 
conocen otras realidades y que más de los estudiantes de acá que conocen las enfermedades que azotan al sector salud 
acá yo creo que si es importante este punto que ha tocado el consejero de Sullana y consejera de Paita y sea derivado a 
la comisión de normas y constitución gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, bueno las universidades privadas por ejemplo yo recuerdo he trabajado en la universidad 
Alas Peruanas los chicos sacaban sus títulos y estos salen de Lima no de Piura y entiendo que las universidades Cesar 
Vallejo quizás Upao aún siguen saliendo de Trujillo está es su sede pero yo conozco de alumnos que han estudiado en 
Trujillo y que han hecho Serum acá eso también pasa como lo hicieron no lo sé bien tiene el uso de la palabra consejera 
de Talara.  
 
Consejera de Talara Grecia Arriola Ortega manifiesta  
Bien yo creo que ahí hay un punto importante como se dice así como hay alumnos que salen del departamento a otros 
lugares también ingresa cierta cantidad de otros departamento al nuestro, entonces lo importante sería evaluar cuales la 
cantidad que entra y cuál es la cantidad que sale de acuerdo a eso vanos a ver que decisiones vamos a tomar  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejera de Talara, bien tiene el uso de la palabra señor secretario 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Sí, sola para lagunas cosas porque tengo conocimiento cuando trabaje en el hospital de salud el tema del Serum como ya 
lo dijo Lucy Neira son dos sorteos dos veces al año es un tema complicado porque te dan una determinada cantidad de 
plazas se podría llamar que están presupuestadas y ese presupuesto viene desde el gobierno central cuanto presupuesto 
te dan para tantas plazas van a entrar al sorteo que va cada año entonces en base a eso lo que hace la dirección regional 
de salud es ver priorizar algunos temas en las partes más necesitadas como la misma norma señala pero no todos pueden 
cubrir esas plazas porque ya sabemos que la universidad nacional ahora la privada también tiene facultad de medicina 
también la Upao la Cesar Vallejo se sumaron a la universidad de Piura entonces hay más requerimiento de estos chicos 
que salen egresados de la facultad de medicina para hacer Serum es que se tiene que ir a otras regiones porque acá ya 
están cubiertas todas por parte de las universidades que tiene la facultad de medicina, lo que se tendría que hacer aquí 
en primer lugar como dice la consejera de Talara es ver el tema cuantas plazas hay al año o en cada uno de estos 
concursos presupuestadas para el Serum que nos digan que si hay 15, 20, 30 y ver como es la distribución que porcentaje 
le toca a cada una de la universidad si es que hacen o ya está definido o como se hace para definir ese porcentaje, primero 
para que conozca la comisión como dice el consejero de Morropon para ver cuánto es la demanda, que se tiene tanto de 
la nacional de la Vallejo de la Upao y ver qué cantidades de estudiantes o egresados que se quedarían afuera para ver si 
se puede hacer el requerimiento primero ante el Minsa y el Mef que tendrían que enviarnos el presupuesto para poder 
habilitar otras plazas de Serum que de hecho que se necesita porque vemos que hay un montón de centros de salud en 
zonas necesitadas en la sierra que no cuentan ni con médicos ni con enfermeras ni técnicos  y tranquilamente podrían ser 
cubiertos con plazas de Serum pero no tienen presupuesto, entonces la recomendación sería en primer lugar que pase a 
la comisión de constitución porque es un tema de normas y que se solicité inmediatamente a la Diresa cantidades 
distribución porcentajes como se viene aplicando este tema para ver cuánto es la demanda y  que requerimientos se 
tendrían que hacer para el presupuesto.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, bueno entonces en primer lugar tomamos hacemos nuestro el pedido del consejero de Sullana y 
de la consejera de Paita la ida de apoyar a estos chicos de la Upao que están saliendo y después de la Cesar Vallejo, Unp 
que no tienen este tipo de plazas de Serum, entonces para ello es necesario que se solicite información y luego que sea 
derivado, me parece que además de constitución debería de participar la comisión de desarrollo social siéntense los dos 
equipos y que se analice bien este tema y ara ver ya que aún tenemos tiempo para que se incluya en el tema de agosto 
septiembre no sé cuándo sea  para que se incorpore allí el tema de las plazas para el Serum y luego que se traiga al 
consejo para ver si tomamos un acuerdo o sacamos el acuerdo desde ahorita no sé, bien tiene el uso de la palabra señor 
secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bueno hay una propuesta en si un pedido del consejero de Sullana y luego una propuesta que hizo el consejero de 
Morropon en base a el pedido del consejero de Sullana que sea la comisión de constitución en la que se analice este tema 
junto con la comisión de desarrollo social  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 



Gracias señor secretario, bien entonces no sé yo creo que había que solicitar información para que esto pase a la comisión 
de constitución y desarrollo social ante el pedido del consejero de Sullana o se está de acuerdo que se vaya al voto la 
propuesta de ambos consejeros. 
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Pero se puede iniciar administrativamente este tema, se solicita la información y se le pasa a la comisión que corresponde 
gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, bien entonces vamos a solicitar información para tratarlo administrativamente y luego ambas 
comisiones luego de analizarlo lo traerán al pleno del consejo, bien siguiente punto de agenda señor secretario  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
El siguiente y último pedido que paso a la orden del día fue el del consejero de Morropon el apoyo del Gobierno Regional 
Piura a las municipalidades en el tema de la emergencia  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias señor secretario, bien consejero de Morropon si pudiera sustentar su pedido tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien como explique hay esa problemática y nosotros no podemos ser ajenos ya hay un documento que el Gobernador 
Regional a pedir créditos suplementarios ya está denegado y hay una evaluación respecto a la liquidez y no llega pero ni 
al medido millón son 25 millones que se requiere, solamente la hemos declarado en situación de emergencia nosotros 
nada más trae un beneficio que puedan hacer los procesos directamente como aquí lo explico el jefe de Indeci, primero 
darle esa facilidad para que inmediatamente compren eso es lo único pero que más van a comprar si no tienen la plata 
entonces ya es un tema que le corresponde a la parte política según nosotros es el Gobernador y los alcaldes no se sí 
como esto es urgente no sé de qué manera de repente yo no tengo conocimiento que gobiernos locales están declarados 
en emergencia no más  ponemos de mi provincia no sé si podremos inmediatamente apoyar administrativamente a las 
alcaldías provinciales si es que sus gobiernos está y vía telefónica está  y que sea algo rápido y luego de ello y en merito 
a esos y que nos remita los acuerdos municipales de emergencia hace posteriormente algún documento respaldando como 
consejo regional las labores o los acuerdo de las acciones que están haciéndolos gobiernos locales al gobierno regional 
para que sea derivado a la PCM y eso tenga respaldo política más, que no vean Lima que es el gobierno regional solito y 
que se están uniendo los gobiernos locales a eso me refiero porque lo que se avalado hoy día es lo único que hay no hay 
liquidez económica.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, pero en principio más o menos para analizar el procedimiento hay dos temas una es 
situación de emergencia que se declaró aquí y el consejo regional donde le permite al Gobierno Regional Piura hacer 
compras directas y hacer servicios directos pero con su plata, entonces el Gobierno Regional Piura según lo que explica el 
consejero de Morropon no tiene plata ni para el tema de una debilidad y tiene algo de 700 mil soles ya se han gastado360 
por lo tanto quedan 360 y tampoco tienen de canon porque canon se ha reducido y no tienen por donde sacar plata pero 
también la declaratoria de situación de emergencia se permite de cualquier partida se coja plata para poder utilizar pero 
plata del Gobierno Regional Piura, la declaración del estado de emergencia funciona de dos maneras que sea de oficio es 
decir la PCM dice realmente están mal estos entonces a través de un decreto declaramos en estado de emergencia por 
tanto yo acá gobierno nacional tengo un dinero y gastalos eso es de oficio, la segunda forma es que nosotros le enviamos, 
pero como le pedimos para que gobierno regional le solicité las municipalidades tiene que declarar de emergencia cada 
una de sus municipalidades en este caso la única municipalidad en situación de emergencia es la municipalidad de 
Huancabamba nada más porque ellos dicen estamos mal lo declaramos a través de sesión de consejo lo han declarado, 
yo creo que nosotros como consejeros podremos decirle a cada uno de nuestros alcaldes de nuestras provincias miren lo 
que está pasando hay que declararlo en situación de emergencia pídale al consejo de su municipalidad se le solicita y si 
lo declara bienvenido con todas esas declaraciones década uno nosotros como consejo declaramos en estado de 
emergencia desde acá pero hacemos un acuerdo para que sea derivado a Indeci todavía y recién lo deriva a la PCM 
solicitando la declaración del estado de emergencia para que nos mande la plata pero que Indeci de aquí dijo que aún no 
era necesario así dijo el señor Crurruchaga de tal manera que hacíamos todo y le entreguemos a él para tramitarlo a la 
PCM y él ha dicho que no es necesario hay que convencer a los alcaldes eso sería  pero sería  una labor creo yo a través 
de nosotros mismos como consejeros regionales, bien alguien más desea participar más o menos así es el tema de 
declaratoria de emergencia, bien consejero de Morropon tiene el uso de la palabra 
 
Consejero de Morropón Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Sí, también me explicaron que si se diera el estado de emergencia hay un fondo de contingencia que tiene Indeci incluso 
por 55 millones y que ahí se podría tomar ese fondo de contingencia para la emergencia, es interesante lo que ha dicho 
usted pero  en todo caso considerémosle porque en estos 45 días vamos a ver si se encaminan acciones positivas  
ameritaría una sesión extraordinaria para tomar ese acuerdo y respaldarlo las acciones de los gobiernos lacales y pasárselo 
al señor de Indeci, por lo menos que sirva esto de esta idea para que sirva considerarlo, podría ser que cada consejero 



sobre todo Ayabaca que está afectada, yo particularmente voy a cursar un documento mañana mismo a Chulucanas de la 
provincia de Morropon para que evalué porque hay bastante daño  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Lo que ha manifestado el consejero de Morropon de los 55 millones pero ya manifestaba también que había un gasto 
antes de que declararan en emergencia ya se había gastado un dinero y va a ser posteriormente ellos van a rendir cuentas 
que hemos estado en emergencia tenemos que estar atentos ahí en eso señor consejero delegado los pueblos del interior 
de la región están maltratados, nosotros acá en Piura, Sullana, Paita prácticamente estamos bien, no hemos sido afectados 
tanto pero si nosotros recorremos al interior de la región si vamos a encontrar daños pero yo me pegunto que está 
haciendo la región en estos momentos para ver si verdaderamente los pueblos están maltratados y necesitan ayuda yo lo 
dije ese día justamente cuando se iba a declarar en emergencia a la región, porque yo tengo entendido que si se declara 
en emergencia la región ellos en cualquier momento pueden auxiliar a los otros del interior aunque cada uno no haya 
declarado la emergencia porque es la región que está en emergencia y ellos pueden ir en auxilio a todos gracias.  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, efectivamente el centro de operaciones de emergencia regional lo que hace es recorrer toda 
la región identificar los problemas que existen por ejemplo se cayó el puente de Chililique o se rompió el canal de Yapatera 
por ejemplo se dañó se malogro y se identifica pero no pueden arreglar entonces van a infraestructura lo derivan i dicen 
mira aquí hay un problema que es vulnerable y si ellos no tienen plata no van a poder hacer nada entonces donde ellos 
pueden ayudar en los que tienen techos de calaminas, con sacos pero ya creo que se les ha terminado y por eso es que 
han usado 360 mil soles entiendo que ha sido antes de para poder prevenir este tema, bueno el tema es que no tienen 
plata, bien consejero de Ayabaca tiene el uso de la palabra 
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Sí, yo creo que es importante lo que se está tratando de esto de cómo tratarse de comunicarse con los alcaldes en el caso 
de Ayabaca todavía no lo han declarado en emergencia y yo creo importante coordinar con los gobiernos locales porque 
están haciendo uso así de forma normal por ejemplo los almacenes creo que todavía no lo están tocando y ya por ejemplo 
hay cosas que  en Hualcuy se cayó una parte del colegio entonces está situación ya amerita la atención del gobierno o de 
repente ver calaminas y preguntar dónde van a estudiar los alumnos y así tramos que se han malogrado de la carretera 
que necesita atención permanente entonces yo creo que esto si amerita conversarlo para tratar de que se declare en 
emergencia y hacer uso de los almacenes  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Ayabaca, yo diría también la comisión de fiscalización y anticorrupción además de ir a abastecimientos 
de acá porque esto de acá es solamente esto las unidades ejecutoras tienen su oficina de abastecimientos, por ejemplo la 
DREP ellos tienen su oficina de infraestructura y obras y hacen mantenimiento a los colegios quizás no le corresponde acá 
sino allá, incluso salud también mantenimiento a las postas  muy aparte de las subregiones cada uno de ellos tiene 
entonces hay que ir apilando quizás ellos podrían tener un presupuesto yo les digo porque cuando fuimos a ver el tema 
de ese techo del colegio que les dije magdalena de Girod, automáticamente ellos sacaron cuatro aulas pre fabricadas y las 
pusieron, entonces de eso mismo puede ser en Tambogrande acá pero también en Huancabamba se puede hacer  Ayabaca 
ellos también tienen , bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropón.  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Entonces yo aquí pido a los colegas no pido hacer un acuerdo sino pido a los colegas que se sumen a esa labor de 
fiscalización porque honestamente no nos vanos a repartir como diosito en todo lugar y es un tema rápido este, y estas 
compras me dicen que la hacen en dos días y la plata ya está desembolsada entonces usted mismo lo ha dicho consejero 
delegado o sea apoyemos si dicen que eso le han encargado a fiscalización pero todos debemos de involucranos en este 
tema de fiscalización de los recursos de cómo van a estar destinados sobre todo el tema del Coer ya que es clave en esto, 
ellos estarán haciendo todo los requerimientos y ellos lo que según han informado los que van a ser toda la repartición de 
todos los bienes, ellos van a identificar en Ayabaca en que grifo Ayabaca va a ser a dedo la compra de combustible y a 
ellos les van a pagar es el Coer, en el Coer tiene que haber una persona permanente o casi permanente o cada dos días 
en el tema de aquí en abastecimientos central que es el principal y otros dando vueltas porque solamente de esa manera 
el pueblo la región la prensa van a saber que hemos estado vigilantes en cuanta al tema, yo les pido por favor que todos 
nos unamos porque no nos vamos a bastecer así nomás con una o dos personas  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Morropon y hay otra cosa adicional no por el hecho de que no tengan plata ni pueden estar comprando 
ojo que solicitan a crédito yo les digo no solo en la gestión de Atkins sino la anterior yo tengo una experiencia no se creo 
que aprobaron un préstamo o algo así para gastar 20 millones y ellos se gastaron 40 millones y lo hicieron a crédito un 
montón de créditos de distintos tipos de combustibles y de calamina yo recuerdo que hubo una persona a la cual le pidieron 
lago de mil calaminas o 500 calaminas y no se las pagaron porque la pidieron y las utilizaron y n o se las pagaron nunca 
incluso hay un tema de combustible de un amigo que ustedes conocen que también no le querían pagar pero al final lo 



aprobó el consejo a pagarle entonces que no le sorprenda que ya pueden haber hecho y sacado créditos y hayan sido 
utilizados es posible ahorita nos están diciendo no tengo plata  pero de repente ya está instalado es posible, consejero de 
Sechura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta 
El comentario del consejero de Morropon en total acuerdo pero dios no quiera que nos den un fenómeno del niño, creo 
que no vamos a estar pensando si van a darle buen uso a los recursos donde lo compraron de donde viene vamos a pedir 
inmediatamente que se tomen las acciones que si íbamos a realizar una labor fiscalizadora bien fuerte totalmente de 
acuerdo no hay problema consejero de Morropon porque de una u otra manera si no es en el momento más adelante 
después que se ha realizado el proceso igual vamos a realizar la labor de fiscalización y de encontrar cosas dudosas créame 
que los primeros en pedir explicaciones y justificaciones vamos a ser todos los aquí presentes eso es todo gracias  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Consejero delegado lo que está manifestando el consejero de Sechura es cierto porque la fiscalización no se va a ser el 
mismo día que se compra, la fiscalización inclusive tiende ir por dentro efectivamente y más todavía nosotros así es  
 
Consejero Delegado Hermer Alzamora Román manifiesta 
Gracias consejero de Sullana, entonces creo que no hay ningún otro punto que tratar de la agenda y siendo exactamente 
las 5 y 35 de la tarde damos por concluida la sesión ordinaria N° 03 – 2015 muchas gracias.    
  
  
  
 
  
 
 
 
 
 
  
    
 
 
 
 
 

 
 
  
    
 
 


